

## **ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 5В030100 - «ЮРИСПРУДЕНЦИЯ»**

Университет «Болашак» является одним из молодых высших учебных заведений страны. Фундамент центра образования и науки был заложен в 1995 году и на сегодняшний день считается одним из престижных учебных заведений Южного региона Казахстана.

Главной целью Университета «Болашак» является коренная модернизация системы образования в соответствии со стратегическими направлениями государства в сфере образования и реформами Болонского процесса.

В университете введена полиязычное образование. Занятия ведутся на казахском, русском и английском языках. Данные результаты демонстрируют планомерную работу Университета по проведению масштабной работы по модернизации всех направлений развития вуза: учебно-методическое, научно-исследовательское, социально-воспитательное. Коллектив вуза осуществляя политику студентоцентрированного обучения, в учебном процессе активно использует лично-ориентированные подходы и инновационные методы обучения, компьютеризацию обучающих процессов и положительный опыт по внедрению новых образовательных моделей.

Образовательные программы обеспечивают выпускников знаниями, навыками и компетенциями для трудоустройства или продолжения обучения; ППС активно сотрудничает с другими ВУЗами в совместных программах преподавания и обучения и др. Образовательная программа специальности 5В030100 - «Юриспруденция» осуществляется на основании Государственной лицензии № 0137438, серии АБ от 03.02.2010 года выданной МОН РК. (Приложение 1).

Образовательная программа целенаправленно обеспечивает подготовку бакалавров по специальности «5В030100 – Юриспруденция» со знаниями общих гуманитарных, социально-экономических дисциплин и специальных дисциплин, воспитывающих юридическую культуру и создающих технику будущего бакалавра на основе практико-ориентированного подхода, что предполагает активное овладение теоретико-правовыми знаниями и навыками их практической реализации в сфере профессиональной деятельности.

ОП по специальности «5В030100 – Юриспруденция» направлена на разрешение следующих задач:

- подготовка специалистов высокого профессионального уровня, способных успешно конкурировать на внутреннем и внешнем рынках труда;
- усвоение теоретических основ профессиональной деятельности и умение самостоятельно принимать решения и создавать условия для адекватного воплощения.

Будущий юрист, в рамках обучения по специальности «5В030100 –

Юриспруденция» получает фундаментальную и специальную подготовку в области юриспруденции.

Деятельность юриста направлена на реализацию правовых норм и обеспечение правопорядка в различных сферах жизни общества. Объектами профессиональной деятельности являются государственные и правоохранительные органы; государственные и негосударственные предприятия; адвокатура; банки; страховые и аудиторские компании.

Предметы профессиональной деятельности:

- правовые нормы;
- события и действия, имеющие юридическое значение;
- правовые отношения, возникающие в сфере функционирования государственных и негосударственных институтов;
- правовые отношения между государственными органами Республики Казахстан, физическими и юридическими лицами.

В университете создана единая система библиотечного и информационного обслуживания. Электронный каталог позволяет осуществить поиск необходимой литературы и обеспечивает доступ к электронным версиям учебников и учебно-методических материалов.

Для специальности 5В030100-«Юриспруденция» имеются четко сформулированные цели в области качества, с учетом которых определены цели образовательной программы и нацелены на удовлетворение потребности студентов по получению актуальной квалификации и сформированных компетенций. Цели в области качества размещены в перспективном плане развития кафедры на 2013-2018 г. Целями и задачами Университета являются непрерывная и системная подготовка высококвалифицированных кадров, востребованных как в регионе, так и в целом по стране. Университет нацелен на кардинальную модернизацию системы образования в соответствии со стратегическими целями государства в области образования.

Кафедра «Права, истории и философии» является структурным подразделением университета Болашак, реализующее на уровне международных требований образовательные программы по специальности «Юриспруденция».

Образовательная программа по специальности 5В030100 «Юриспруденция» разработана в соответствии с научными, теоретическим и практико-ориентированными требованиями к профессиональным и социальным компетенциям.

Студенты, обучающиеся по ОП являются её главными потребителями. Учет их образовательных интересов и потребностей являются основополагающими в обеспечении учебного процесса. Обучение по ОП ведется на государственном и русском языках.

Образовательная среда моделирует такие значимые характеристики студента, как личностный и профессиональный рост, индивидуальность, самостоятельность, креативность. Использование модульно-кредитных и

модульно-рейтинговых систем обучения и контроля знаний в учебном процессе способствует развитию самостоятельности и ответственности будущих специалистов. ОП направлена на формирование общекультурных, профессиональных и специальных компетенций студентов.

Университет «Болашак» несет главную ответственность за качество работы своих сотрудников и предоставление благоприятных условий для их деятельности.

*Для ППС и персонала ОП доступны кадровая политика, проводимая университетом, в которой отражены институциональные процедуры по отношению к ППС и персоналу.* Прием на работу, продвижение по службе, поощрение, сокращение, увольнение согласно трудовому законодательству РК. В трудовых контрактах и коллективных договорах четко отражены права и обязанности, должностные инструкции преподавателей и сотрудников.

Университет «Болашак» гарантирует, что ресурсы, используемые для организации процесса обучения по специальности 5B030100-«Юриспруденция», являются достаточными и соответствуют требованиям реализуемой программы. Информационное обеспечение соответствует требованиям программы; библиотека содержит все необходимое для обучения материалы: учебную, методическую, справочную и общую литературу, а также периодические издания по профилю реализуемой программы. Финансовая политика в университете «Болашак» нацелена на качество данной образовательной программы.

Для реализации целей образовательной программы в наличии специализированные аудитории, кабинеты, компьютерные классы, соответствующие действующим санитарным нормам и правилам.

За выпускающей кафедрой «Права, истории и философии» закреплены: 2 аудиторий и зал судебного заседания.

Образовательная программа высшего профессионального образования, реализуемая в университете «Болашак» по направлению подготовки 5B030100-«Юриспруденция», представляет собой систему документов, разработанную с учетом требований рынка труда на основе государственного образовательного стандарта по указанному направлению подготовки высшего профессионального образования. Основная образовательная программа высшего профессионального образования регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению.

Университет для удовлетворения потребности рынка труда в области правовой отрасли осуществляет и осуществляет комплексную подготовку специалистов с высшим образованием по специальности «Юриспруденция» (бакалавриат).

Университет имеет опыт подготовки по направлению «Юриспруденция» бакалавров и необходимое ресурсное обеспечение для

реализации образовательных программ (бакалавриат) по направлениям подготовки 5В030100-«Юриспруденция».

Язык обучения – казахский, русский. Выпускникам присваивается академическая степень «Бакалавр права по специальности Юриспруденция».

Подготовку специалистов по указанному направлению подготовки в структуре обеспечивает кафедра «Права, истории и философии», которую возглавляет к.ю.н., Аргинбекова Г.И.

Объектами профессиональной деятельности бакалавров по профилю «Юриспруденция» является:

- правоохранительные органы;
- судебные, исполнительные и представительные органы государственной власти и управления;
- государственные и негосударственные предприятия;
- адвокатура;
- банки;
- страховые и аудиторские компании, организации образования.

ППС и студенты вуза систематически информирует широкую общественность о деятельности университета посредством следующих форм:

- публикации в республиканских, областных и городских/профсоюзных СМИ;

- участие в телевизионных программах агентства «Казахстан-Кызылорда», «Когам ТВ» и др.

В выступлениях и статьях размещается информация о проведении университетом комплексной работы по повышению предоставляемых образовательных услуг, выполнении основных направлений программы «100 конкретных шагов» и Стратегических направлений развития вуза, высоких результатов образовательных программ и многое др.